

比利時政府將教育統計資訊公開化

駐歐盟兼駐比利時代表處文化組

比利時荷語區政府教育當局近日對外宣稱，將使教育機構及相關統計數據在該網站公開透明化。根據 2004 年改進政府公共管理效能法令，各級政府有責任將相關資訊透明化，任何人都可向中央或地方政府，甚至學校詢問教育相關資訊或統計數字。反之，教育團體及各級政府也可以根據公開統計數字，調整未來教育政策方針或相關措施。

荷語區政府教育網站目前公告行政區內各級學校及學生人數，逐年學生就學或留級統計數字變化。至今年 11 月底在學生流動項目，還會增加學生是否在居住地區或越區就學現況統計數字，以及中低收入家庭學生、輟學和退學人數異動情況。

未來還應提供何類重要統計數據呢？教育當局刻正研究中，原則上將視學校、教育團體、教育決策者需求來作規劃。不過，根據法令，教育當局在調查統計數字公開化時，也必須遵守以下數點原則，包括要求資料品質(須清楚且確實無誤)、尊重隱私權(避免涉及個人資料外洩)、確立調查作業程序(政府及所屬機構協商確保學校僅每年提供一次統計數據，不致成為額外工作負擔)。

譯稿人：畢祖安 編撰

參考資料來源：2011 年 4 月 5 日

比利時荷語區政府教育網站

<http://www.schooldirect.be/archief/2011/30-maart-2011/onderwijsgegevens-voortaan-openbaar>